



Ajutor sovietic pentru dezapezirea căilor ferate (pag. 1-a).

Gh. Cristea: Biruind deprinderi vechi (pag. 1-2).

Cuvintele rostite la radio de Wilhelm Pieck, președintele Republicii Democratice Germane (pag. 2-a).

Consfătuirea fruntașilor în agricultură din R.S.F.S.R. (pag. 2-a).

Nota Ministerului Afacerilor Externe al R. Cehoslovace adresată ambasadei S.U.A. la Praga (pag. 2-a).

Declarații agresive ale lui Adenauer (pag. 2-a).

Senatori americani cer ca S.U.A. să nu intervină în războiul din Indochina (pag. 2-a).

B. Stoian: Puternicul ecou internațional al noilor propuneri sovietice la Conferința de la Berlin (pag. 2-a).

Sedinențele din ziua de 12 februarie ale Conferinței de la Berlin a miniștrilor afacerilor externe ai celor patru puteri (pag. 2-a).

Știri sportive (pag. 2-a).

Adunările generale de dări de seamă și bilanț în gospodăriile colective

În gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole se deslășoară adunările generale pentru discutarea dărilor de seamă anuale. Adunările generale sînt un eveniment de o deosebită însemnătate în viața gospodăriilor colective și a întovărășirilor, aici acolo se discută rezultatele activității lor economice în timpul anului 1953 și se iau hotărîri menite să ducă la continuarea consolidării și dezvoltării economice-organizatorice a acestor unități agricole.

Organele de conducere ale gospodăriilor colective, potrivit statutului, sînt alese din doi în doi ani. Cum asemenea alegeri au avut loc anul trecut, în adunările generale care au avut loc în aceste colectivități aleg, acolo unde e cazul, numai unele elemente noi în consiliile de conducere în locul unor care în decursul anului s-au dovedit a fi necorespunzătoare.

Adunările de bilanț au loc în împrejurările în care oamenii muncii din țara noastră desfășoară o intensă muncă pentru realizarea sarcinilor trasate de hotărîrile plenei largite din august 1953 a C.C. al P.M.R. pentru dezvoltarea economiei noastre naționale și ridicarea bunăstării materiale și culturale a celor ce muncesc. Un loc de frunte în aceste hotărîri îl au măsurile privind acordarea unui ajutor puternic și multilateral pentru întărirea economic-organizatorică a gospodăriilor colective, astfel ca ele să devină mari producătoare de cereale, mărfuri, de cartofi și legume, să devină crescătoare de animale, sănt, albine.

În cursul anului trecut, majoritatea gospodăriilor colective și întovărășirilor agricole au obținut recolte mai mari decît gospodăriile individuale; numeroase gospodării colective și-au mărit numărul de animale-proprietate obștească. Pe baza creșterii producției și a avuției obștești, colectivității au primit pe zile-muncă mari cantități de produse și sume de bani.

Condiția esențială pentru consolidarea economic-organizatorică a gospodăriilor colective este respectarea statutului-model. Respectarea și aplicarea întocmai a prevederilor statutare constituie chezașia înfiorării gospodăriilor colective și a vieții îmbelșugate și ferice a colectivităților. În adunările de bilanț colectivității au posibilitatea să-și spună cuvîntul asupra felului cum s-a aplicat statutul, să scoată la iveală lipsurile conducerii, ale brigadierilor, sociotilorului, precum și ale celorlalți colectivități și să facă propuneri pentru îmbunătățirea muncii.

Este în interesul fiecărei colectivități ca adunarea generală să dea o deosebită atenție mării fondului de bază al gospodăriei colective, deci creșterii avuției obștești, precum și măsurilor ce trebuie luate în vederea dezvoltării multilaterale a gospodăriei obștești. Discutarea amănunțită a felului cum s-a deslășurat munca pentru aplicarea rezultatelor agricole și zootehnice înaintate, pentru ridicarea construcțiilor gospodărești, cum sînt păstrate bunurile obștești (unelte, animale, mașini, produse etc.) stabilirea răspunderii și luarea unor hotărîri concrete pentru înlăturarea lipsurilor constituie chezașia întăririi gospodăriei colective. Mai cu seamă este în interesul colectivității să se ocupe îndeeaproape, în adunările generale, de problemele care privesc dezvoltarea creșterii animalelor, să rezolve această problemă gospodărească; să scoată la iveală lipsurile care frînează dezvoltarea fermelor de animale și să ia hotărîri bine gândite în vederea dezvoltării bazei furajare și asigurării adaptărilor necesare pentru animale.

Un rol foarte important îl au adunările generale în introducerea măsurilor de completare și întărire a brigadierilor permanenți și de înlăturare a lipsurilor în organizarea muncii și în repartizarea veniturilor după cantitatea și calitatea muncii depuse. Membrii gospodăriei colective din satul Nou, raionul Sibiu — regiunea Stalin, de pildă, au posibilitatea să tragă la răspundere consiliul de conducere și brigadierii pentru faptul că în timpul anului s-a muncit devalma, fără normă de lucru, iar zilele-muncă au fost trecute în carnele nopți după norme de „dună ochi” — asemenea greșeli care dăunează bunei desfășurări a activității gospodărești trebuie combătute cu țărne, pentru ca în anul acesta să nu se mai repete.

Forța și înfrînca gospodăriei colective își au izvorul în munca colectivităților. Numai muncind cîntit, cu trageri de inimă, colectivității vor face ca gospodăria colectivă să înflorească și odată cu aceasta să crească și bunăstarea lor. Este în interesul colectivității să în adunările generale să ia hotărîri care să constituie un moment de cotitură în întărirea disciplinei în muncă.

Proprietatea obștească este temelgia gospodăriei colective; de aceea a adăra și dezvoltarea proprietății obștești este cea mai înaltă datorie a fiecărei colectivități. Colectivității sînt stăpînii gospodăriei colective. În propriul lor interes, ei au datoria să fie

neîngăduitori față de cei ce dăunează gospodăriei și ajutorului ei. Trebuie combătute în adunarea generală asemenea fapte cum sînt cele ce s-au petrecut la gospodăria colectivă din comuna Bălăceanu, raionul Rimnicu-Săral, unde s-au produs strica-ciumi la o parte din cîrme, mașini și unelte datorită neglijenței manifestate de președintele și brigadierii.

Respectarea democrației interne este o lege de bază a gospodăriei colective, pe care n-are dreptul s-o calce nici unul dintre colectivități, indiferent de funcția pe care o ocupă în gospodărie, precum n-are voie s-o calce nici un activist, indiferent în care organ de partid sau de stat face parte. Or, trebuie spus că, în unele gospodării colective se mai încăleacă și acum democrația internă. La gospodăria colectivă din Laslea, regiunea Stalin, bunăoară, tov. Alexandru Aron, președintele gospodăriei, la adesea hotărîri fără aprobarea consiliului de conducere sau a adunării generale. În unele raioane sînt cazuri cînd activiști ai organelor de stat sau de partid încăleacă democrația internă a gospodăriei colective. Astfel, în raionul Timișoara comitetul executiv al statului raional și-a permis anul trecut să impună gospodăriilor colective planuri de producție peste capul consiliilor de conducere și al adunărilor generale, iar activiști de partid au schimbat oamenii din conducerea unor gospodării colective fără a se consulta măcar cu colectivitățile.

Acordînd toată atenția întăririi gospodăriei colective, adunările generale vor putea lua în discuție și cum se aplică prevederile statutare cu privire la sprijinirea gospodăriilor personale ale colectivităților.

În fața adunărilor generale de bilanț stă cea o sarcină din cele mai de seamă stabilirea măsurilor ce trebuie luate acum, din vreme, pentru pregătirea muncii agricole de primăvară. Adunările de bilanț au datoria să discute și să ia măsuri în vederea grăbirii reparațiilor, pregătirii semînelor, răsădirilor de legume și inventarului de irigații, bunei îngrijiri a animalelor etc. De pe acum trebuie luate măsuri pentru dezvoltarea bazei furajare în care scop să se prevadă suprafețele necesare, să se pregătească semînele etc. Toată atenția trebuie acordată folosirii metodelor zootehnice înaintate.

Gospodăriile colective au datoria să devină exemple pentru toți țăranii muncitori în ce privește folosirea largă a metodelor zootehnice înaintate ca: grăpatul semînelor, ierovizarea semînelor, producerea răsădirilor în ghișee nutritive etc.

Succesul adunărilor generale în gospodăriea colectivă și în întovărășirile agricole depinde în mare măsură de munca politică pe care o vor deslășura organizațiile de partid și comitetele executiv ale sfaturilor populare, de sprijinul pe care îl vor acorda în practică dărilor de seamă și a adunărilor generale.

Este de datoria comitetelor executiv ale sfaturilor populare de a îndruma pe agronomi și zootehnicieni, contabilii și alți specialiști, ca aceștia să sprijine consiliile de conducere ale gospodăriilor colective în alcătuirea dărilor de seamă.

Grija cea mai de seamă a organelor de partid și de stat trebuie să fie aceea de a asigura ca în consiliile de conducere ale gospodăriilor colective și în comitetele de conducere ale întovărășirilor agricole să fie alături oameni cîntiți și capabili, cu dragoste de muncă.

Comitetele executiv ale sfaturilor populare în organele lor trebuie să acorde o puternică ajutor consiliilor de conducere ca să desopere și să scoată la iveală rezerve existente în gospodăriile colective în ce privește sporirea producției la cereale, plante tehnice, în legumicultură, creșterea animalelor etc.

Nu trebuie să uităm nici o clipă că chiaburii sînt plini de ură împotriva gospodăriei colective. De aceea trebuie acordată o mare atenție sporirii vigilenței colectivităților împotriva încercărilor unor elemente chiaburesci sau alți elemente dumnoase de a submina gospodăriile colective.

Adunările generale de dări de seamă și bilanț sînt un prilej însemnat pentru o largă popularizare a marilor succese obținute de gospodăriile colective și întovărășirile agricole, astfel ca țăranii muncitori cu gospodării individuale să vadă superioritatea gospodăriei colective și a întovărășirilor agricole, să vadă că gospodăria colectivă înseamnă creșterea bunăstării a țărănilor muncitori care intră în gospodăria colectivă și muncesc cîntit, astfel ca ei să se convingă de folosirea activității socialiste și, pe baza liberului consimțămînt, să organizeze noi întovărășiri agricole și gospodării colective.

Toată atenția pregătirii și desfășurării adunărilor generale de dări de seamă, ca să cîștigăm noi victorii pe tărîmul consolidării gospodăriilor agricole colective și întovărășirilor agricole, pe tărîmul transformării socialiste a agriculturii!

Ajutor sovietic pentru dezapezirea căilor ferate

În ziua de 7 februarie a sosit din Uniunea Sovietică prin punctul de frontieră Dornești un puternic plug de zăpadă de 40 de tone împreună cu întreg echipajul de deservire.

Feroviarul român l-au primit cu multă bucurie pe oamenii sovietici care au adus acest gigantice plug, cu ajutorul cărui au fost dezapezite liniile de cale ferată din șesul Moldovei. La Dornești, două locomotive românești au reușit să remorcheze plugul.

Datorită muncii eroice a echipajului romino-sovietic al plugului, în aceste două zile au putut sosit în București numeroase trenuri înzapezite, între care: rapidul 62, personala 5006, 6002 etc. În ziua de 9 februarie echipajul a plecat spre Chitlita, degeajind linia ferată Peris-Dîrva unde rămăseseră înzapezite trenurile personale 3001 și 4005.

Zilele acestea au mai sosit din Uniunea Sovietică 6 pluguri T.U.M.Z.

Vineri seara a intrat pe teritoriul R.P.R. prin punctul de frontieră Ungheni un tren ce transportă mașini sovietice care vor lua parte la lucrările de dezapezire. Totodată a sosit în Capitală pe calea aerului un grup de 18 tehnicieni sovietici care vor lucra cu aceste mașini.

În cursul zilei de azi, trenul care transportă aceste mașini sovietice va sosi în Capitală.

Participarea masivă a cetățenilor la normalizarea circulației

În Capitală continuă cu intensitate lucrările de înlăturare a urmarilor viscolului.

Peste 30.000 cetățeni au lucrat joi 11 februarie la transportul zăpezii de pe arterele principale și din piețe, au lărgit marginile traseelor linilor de tramvai, au lucrat la dezapezirea rampelor de cale ferată și la deblanșarea canalelor de scurgere. Numărul total al cetățenilor care participă la această acțiune a ajuns la peste 550.000.

Cu mult elan au lucrat ieri la încărcatul zăpezii în camioane de pe bulevardele Ana Pațescu, General Magheru, Nicolae Bălcescu numeroși funcționari și ingineri de la Ministerul Energiei Electrice și Industriile Electrotehnice; numai în ciuteva ore ei au încărcat cu zăpadă aproape 30 de camioane.

Cu multă rîvnă au sprijinit acțiunea de dezapezire a principalelor artere muncitorilor de la I.T.B.-Ploresca, salariați al Ministerului Industriei Alimentare, al Ministerului Industriei Chimice, Industriile Metalurgice și Construcției de Mașini, Ministerului Culturii etc.

Tovarășii îl spun „mos Bujor”

Nu pentru că îl girbovit de vreme — n-are dect 44 de ani — ci pentru că ceilalți sînt cu mult mai tineri decît el. Nicolae Bujor e un om înalt, cîltănos. Sprîncelele-i castanii umbresc doi ochi verzi. Grăul îi e domol, blajin. Pînă s-a jurgat mulgător frunța s-a trebul să urce din greu, să dea înapoi unor, ca pînă la urmă să pornească la ră, pieptis, la deal.

...În satul Nichiteni, într-una din zilele lui Martie 1949, zi friguoaasă ca de iarnă, cînd soarele palid n-avea încă putere să dezghete pămîntul tare cum e platin, un om își trîntise trupul oșit pe paiele așa-terose sub perdeaua de stuf de la stîna boțoasă, lîngă turma de oi. Așa l-au găsit pe clobanul Nicolae Bujor delegații de la regiune trimiși să ia în primire rămășițele moșilor trecuți în stăpînire a celor ce muncesc, prin decretul din 2 martie.

— Vrei să rămi cloban la oie statulul? — I-au întrebare el. — Rămîn... că pîinea de la oi mî-o scot, le-a răspuns dreptul Nicolae Bujor. Am slujit la un stăpîn cu credință pînă azi, oi slujii și de aci înainte la alt stăpîn... tot cu credință...

— N-ai dreptale, tovarășe, l-a întrerupt zîmbînd unul dintre delegați. Stăpînii de acum sînt cel ce muncesc. Turma aceasta te oi de aci înainte și a dumitale...

Asa a ajuns Nicolae Bujor muncitor permanent în gospodăria de stat „Coțușca” din raionul Darabani.

Spre toamnă, gospodăria „Coțușca” l-a repartizat de la Lucia vacă de rasă Pintzug și metel. Erau însă vaci reformate, date mai mult pentru țărne, slabe — numai pisle și os.

Atunci a fost trecut cu îngrijire și mulgător la vaci și Nicolae Bujor. Dar obisnuit să umble după oi, el se temea de munca aceasta nouă, n-avea curaj să înfrunte greutățile.

— N-am ce căuta aici, striga Bujor. Să mă trîntesc la cloban la oi. Acolo mă pricep mai bine... și știu că n-o să asud degeaba... Cîi de la oale tel și lînă, și lapte, și piei de miel. Dar vacile, pagubă, nu alta... Nici una nu mă dat mult de-un litru de lapte pe zi... Le las dracului și plec...

Zile întregi deardul lui a trebuit să plardă atunci tovarășii Constantin Adochițel, șeful de grajd de la Crasuleuca, secție a gospodăriei de stat „Coțușca”, pînă să-l convingă să renunțe la plecarea.

În primul an, producția de lapte la vaci a fost sub plan. Furajele se dădeau încă la voia întîmplării, dar vitele începuseră să se îndrepte: primeau hrană îndeajuns, aveau curățenle-n grajd, erau mulse la

Realizările minerilor de la Șorecani

Albul de omăt se întinde peste tot. Doar o diră neagră serpuștește peste dealuri și văi: este funicularul. Zi și noaptea el poartă de la puțul minel „7 noiembrie” sute de tone de cărbune pentru a fi trimis în toate colțurile patriei. Rodul muncii minerilor din bazinul carbonifer „Șorecani” dă viață la zeci de fabrici și uzine, pune în mișcare numeroase trenuri.

În fruntea întrecerii socialiste în luna Ianuarie, în acest bazin carbonifer, au fost minerii de la mina „7 noiembrie”. Graficul de la gura minel arată că brigada condusă de tov. Ernst Ioan, care în prezent lucrează în contul lunii Iunie 1955, a obținut depășiri ale sarcinilor de plan, în această lună, pînă la 80%. Din brigadă fac parte și minerii Popovici Gheorghe, Cenușă Ioan, Girbo Viorel și Groza Ioan, care

de asemenea dau cărbune în contul anului 1955. Brigăzile conduse de fruntași Ti-hany Ștefan, Szasz Iga Ioan, Roșca Victor Iul Dumitru și alții au dat 37%—70% mai mult cărbune peste sarcinile zilnice de plan.

La mina nr. 4 echipele minerilor Nicolae Ghiran, Gombăș Iosif, Mărcuț Nicol-dim și ale altora își depășesc zilnic planul cu 30%—50%. La minele nr. 2, 3 și 5 minerii sînt de asemenea în întrecere socialistă și obțin în fiecare schimb rezultate însemnate în producție. Așa, de pildă, echipele conduse de minerii Lăcătui Adrian, Cosma Ioan, Andrei Samoilă, Mărcuș Gh. și Gasparik Anton dau cu 30%—45% mai mult cărbune peste plan.

EUGEN RUSU  
correspondent voluntar

Aparate de precizie produse de industria locală

CLUJ (de la corespondentul nostru). Pe lîngă numeroase articole de larg consum, întreprinderea industrială locală din Cluj produce și diferite aparate de precizie pentru laboratoare, instrumente medicale etc. Astfel, colectivul întreprinderii fabrică balante analitice și greutăți pentru acestea. Balanțele analitice sînt celelalte în număr tot mai mare de laboratoare întreprinderilor. Tot aici se fabrică balante tehnice de precizie. Anul acesta, a început fabricarea unor balante de mîină cu cursor, cu care se poate cîntări fără

greutăți, de la 2 miligrame pînă la 100 grame. În prezent, se experimentează un nou tip de balanță analitică, care va funcționa folosind energie electrică.

La secția balante fine se fabrică și se repară aparate medicale.

În secția balante fine se acordă mare atenție calificării muncitorilor în această muncă. Muncitorii Bartic Vasile, Toth Gheorghe, Kilin Carol și alții și-au însușit, într-un timp scurt, cunoștințele profesionale bogate.

EUGEN RUSU  
correspondent voluntar

Din aceeași cantitate de materie primă mai multe produse

De curînd, tov. Alexandru Ștefănescu, prim-locotor la unul din selfactoarele secției filatură nouă, a pornit împreună cu tovarășii să lucrezează același sortiment la cardă, să folosească pînă la capăt vaciile de prelucrare, să pîndă în lîngă această sa rupt și, cu ajutorul muncitorilor dăracitori, a reușit să îmbunătățească simțitor indicii de consum de materie primă.

Numai în trei zile lucrătorii de la selfactorele nr. 50 și 54 și dăracitorii de la sortimentul nr. 32 cardă au economisit 19 kg. materie primă din care se pot țese 30 metri stofă.

Împreună cu inierii lucrătorii Alexandru Asmarandei și Elena Costea și cu sprijinul muncitorilor care lucrează la sortimentul de cardă nr. 26 am trecut să lucrăm după exemplul prim-lucrotorului Alexandru Ștefănescu. La selfactorul nos-

tru am și început să folosim vaciurile de prelucrare pînă la capăt, iar fiiele care sîr rup de pe vaciurile le legăm imediat pentru a evita cîi mai mult pierderile de fire.

Pentru ca eforturile depuse pentru economisirea materiei prime să fie încununale de succes, este necesar ca toți tovarășii care pregătesc materia primă și cei care deservesc sortimentul de cardă să se străduiască să ne trîntă materia primă exceduzătoare.

În cadrul luptei pentru economii, pentru a putea servi necentenți producția muncitorilor de larg consum, mă voi strădui să produc în fiecare zi, din aceeași cantitate de materie primă, fire pentru circa 1,60 metri stofă.

GHEORGHE SANDU  
prim-locotor, secția filatură nouă a fabricii de postav „Buhuși”

Biruind deprinderi vechi

Întrecerii și felul cum se aplică metodele înaintate.

— De miine începem și mulsul de trei ori pe zi, a anunțat Adochițel pe mulgătorii într-una din aceste zedințe.

— N-am văzut în viața mea vacă să se mulgă de trei ori, a sărit Nicolae Bujor. Las-să fie mulsul ca și pînă acum: dimineață și seara.

— Nu, tovarășe, vom trece la trei mul-sori pe zi. Și înainte de fiecare mulsare, om face spălutul ugerului.

— Da... că pe vremea bunicilor și pă-rinților tot așa se lucra... N-aveam altă treabă... Ori noi sistem cu moț în frunte?

— Dacă vrei să sporim producția de lapte... Intervem Adochițel.

— Dar ca să facem spălutul ugerului avem nevoie de apă, nu se lasă Nicolae Bujor.

— Este apă... — Merge și cu rece, da? — Nu, caldă trebuie... — N-avem cu ce încălzi... — Facem focul cu ogrînjiul scos din iesle, sau cu palele de la așternut puse la vînt să se usuce.

— Nu! Nu se poate... — Ba da! Și va trebui să facem așa... — Da... nu forțați, adică... — Nici vorba de forțat... O să încerc eu și tovarășii zootehnician...

Exemplul e o mare forță. Intr-adevăr, zootehnicianul Vasile Perta și Constantin Adochițel au dovedit practic că se poate face și spălutul și mulsul ugerului.

Mulț au avut însă de furcă tovarășii Perta și Adochițel pînă să-i obișnuiască să se poartă de fiecare dată bidoanele, gacițele, să înceapă mulsul numai după ce și-au curățat bine mîinile. De cite ori n-a trebuit să fie controlat Nicolae Bujor dacă era unghile de la mîini bine tăiate. Mulț au avut de furcă și în legătura cu pregătirea hranei în perioada de stabulație — cernutul lăptelilor și stocurilor, curățatul și tălătul stebel, hrănirea pe baza de ratii după cantitatea de lapte pe care o dă fiecare vacă.

Cel mai greu a fost însă cînd s-a hotărî adaptarea vitelor la galeata.

— Cine a mai pomenit una ca peța? l-a striga revoltat Nicolae Bujor. Auzi... să nu-și vadă vaca vitelul... Așcutia m-a pe mîne, tovarășe. Fară vitel, vaca n-o să-și slobodă lăptele la mulsare, iar lăptele nemuls se impietrește în uger...

Zootehnicianul Perta și brigadierul Adochițel au demonstrat lărgă practic că înseamnă adaptarea la galeată. Tocmai fatase vaca „Coca” o vitică, „Crențuța”. Vițica a fost busumată imediat fără s-o lîngă vaca, iar după două ore l-a dat colastră la galeată. La Crențuța — prima vitică hranită la galeată — s-au înregistrat creșteri re-

cord în greutate: 1,250 kg. pe zi. Aceasta l-a convins și pe Nicolae Bujor.

În cursul noapții, el începe să-și însușească metodele noi metode, să se de-prîndă și cu spălutul ugerului, și cu mulsul în cruce de trei ori pe zi, și cu masaul ugerului, și cu mulsul complet pînă slobodă vaca uimele picături de lapte — cele mai bogate în grăsime. Mai murmură unor, chipurile așa, în gîmă: „Cu dumneata, tovarășe Adochițel, ni-l e gagă”. Dar dacă la început el era „capul raulărilor” pus pe stădă ori de cite ori era vorba despre ceva nou, și se bucura în sinea lui că îl urma exemplul și Constantin Pîntilă și Ion Găte, odată convins de folosirea noii metode, devenea cel mai aprig susținător al ei.

— Ne-a picat o căcută greu acum, dar mai trînz ne-o prinde bine, îi încuraja Nicolae Bujor pe ceilalți mulgători.

— Și într-adevăr, zi de zi, faptele dovedeau împlinirea metodei de lapte creștea necentenți. Vacă Moldova din grupa a patra, de care răspunde Nicolae Bujor, a dat anul trecut 4275 litri de lapte. Jeni 4121. Vitei peste 5600 litri, iar Coca, din grupa întâia, a ajuns la 5815 litri. Creștea necentenți și cîștigurile mulgătorilor. În 1953, cîștigul lui Nicolae Bujor s-a ridicat de la 209 lei la 700 lei pe lună. Iar ca premiu pentru rezultatele obținute în 1952 a primit peste 2700 lei. Întrecerea socialistă între mulgătorii devine mereu mai strînsă.

— Ce înseamnă pîrtînirea asta? se îndigne „mos Bujor”. De ce ne popularizăm numai Coca? Se știe despre ea la regiune și chiar la București. De ce nu sînt popularizate și Jeni și Moldova?

— Parcă n-ai fost ei una și aceeași persoană cu Nicolae Bujor de la început, care nici nu voia să audă de vaci și căuta pe toate căile să se întoracă la stîna. Cu trei săptămîni în urmă s-a îmbolnăvit vacă Gen. Săptele nopți la pînă a veghet Nicolae Bujor, cu lîngă un bolnav drag. Nici n-ai crede că el e acela care în 1949 punea pe aceeași treabă munca la gospodăria de stat și slugăreala la moșier!

— Mai Ioane, îl spunea odată întîlnindu-l Găte. Cit trăiește omul, tot și învețe... Înveți din cele bune de la alții, înveți și din cele rele ale tale... Asta s-o îl minte de la mine.

— Bine, mos Bujor, o să-ți urmez statul, l-a răspuns Ioan Găte.

— Mic și prîzîrit a venit în gospodăria de stat Ioan Găte. Și rușinos, de gîndu pe tuteal

(Continuare în pag. 2-a)

A apărut în limbile: rusă, română, franceză, germană, engleză și spaniolă  
**„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”**  
București. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești, Nr. 7 (275)  
Cuprinde:  
Articol de fond: Puternica înflorire a culturii în țările de democrație populară  
\*\*\* Apelul Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice către toți alegătorii, către muncitorii și muncitoarele, țărani și țărănce, către intelectualii sovietici, către ostașii Armatei sovietice și ai Flotei Maritime Militare  
\*\*\* Conferința de la Berlin a miniștrilor afacerilor externe al celor patru puteri  
R. Dvorak: Colaborarea economică a țării din lagărul democratic  
Ottavio Pastore: 30 de ani de la apariția ziarului „Unită”  
Sava Dilkov: Controlul sistematic al executării — chezașie a îndeplinirii cu succes a hotărîrilor de partid  
G. Korn: Faptele și intențiile revanșardilor de la Bonn  
Jan Marek: Note politice: Ocupația și... „avantajele” ei  
De vînzare la toate librăriile, chioșcurile și debitele O.C.L. — Prețul 40 de bani



